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Wir fllhren Wissen.

Auflofungen u XIV.

\ 8 _
33. o8 ) = 0,8 = 0,1678.

T N40 41160
54. Begeichnet » die Anzahl der Kolbenguige, fo folgt aus 1/,

£ 516 e B e log. 10
= (4.0 T IGU) e e i 00— o7, 160 — 104

53. Die Didhte der Luft unter’ dem Necipienten verbdlt fich in 'f

diefem Falle yur Dichte der aufern Luft, wie 2:836 oder wie 1:168,
e5 bat alfo eine 168fache Ruftoerdunnung flattgefunden. -
Died gilt indeflen nur, wenn der Bavometerftand — 28 3ol
— 336 Linien; fur einen Barometerfland von 27 9 — 333w ifl
jened Dichtenverhaltnif — 2 : 333 — 1 : 1661/,
56.  Wie (330 — 300) : 330, . b. wie 1 : 11.

57. €8 feien £ und I die (3. B: durdh die Quecfilberhoben

eined mit Dem NRecipienten in BVerbindung ftehenden Barometers qez

mefienen) Crpanfivrafte der Luft im Necipienten vor und nac{;z

dem erfien Kolbenjug, fo bat man E : £ = (a = m) s, alfo
)

8= 3 : 7 a Sur Confrole fann man bdad Verfabhren wieder-
Sy

holen.

58.  Begeichnen wieder £ und L bdie Crpanfivfrdfte der Luft
um Jecipienten vor und nady dem erflen Solbenjuge, fo hat man
E:EB = (a+ b+ 2): 0+ 2),

By (a -+ b)) — Eb

TR :

39. Der Drud der Atmofpbarve ouf den Kolben betragt 3.15
— 45 Pfo.  Auf der andeven Seite ded Kolbens betragt aber ber
Drud nur 1p, - 45 = 0,134 Pfd., der beim Aufziehen ded Kolbens
su uberwindende Druct ift alfo, bie Reibung ungevedhnet *), — 45
— 0,134 — 44,866 .

40.  Der Kolben hat eine Durchichnittafldche von 176 O30l engl.,
alfo ift ber auf ihn wirfende mittlere atmofpbarifhe Drud — 176. 14

engl. Dfund, folglich der nad) Absug des Gegendructs u. f. w. nodh
wirtfame Drud — 3/; . 176 . 14 — 1478 Pfd., woraus

8
P 1? = 185 Zonnen folgt.

41. Jebe Der beiden HalbFugeln wurde mit einer Kraft gegen
bie anbere gedriict, die fich ergiebt, wenn man 15 Dfd. mit vem

glip 2 =

") Jetbung ves Kolbens fiehe Aufgabe 10 in IX.




